

જૂની નીતિ પૂર્ણ થતાં ગુજરાતમાં મેગા અને ઈનોવેટીવ ઉદ્યોગ માટે નવી નીતિની તૈયારી

નવા વધુ ક્ષેત્રોના ઉમેરા સહિત મૂડીરોકાણની મર્યાદામાં સંશોધન સાથે વધુ ક્યા પ્રોત્સાહન આપી શકાય તે ખેવા અધિકારીઓની સૂચના

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગુજરાતમાં મોટા ઉદ્યોગોને સ્થાન મળે અને ઈનોવેટીવ ઉદ્યોગોનું આગમન થાય તે હેતુથી રાજ્ય સરકારે ગયા મહિને જ પૂર્ણ થયેલી એક નીતિને સુધારા અને સંશોધન સાથે રજૂ કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. નીતિ મેગા અને ઈનોવેટીવ ઉદ્યોગો માટે નાણાકીય અને જમીન સહાય સહિતનું કામ કરશે.

રોજગારીની જે મર્યાદા છે તેમાં પણ ફેરફાર કરાશે. સરકાર મૂડીરોકાણ સામે ગુરુસ એન્ડ સર્વિસ ટેક્સ (જીએસટી)માં પણ પ્રોત્સાહન આપી શકે છે. નીતિ જાહેર કરતાં પહેલાં સરકાર સંભવિત મેગા અને ઈનોવેટીવ ઉદ્યોગના સંચાલકો સાથે પરમર્શ પણ કરવા માગે છે.

ઈનોવેટીવ સ્કીમ ૨૦૨૧ ની રૂબરૂ ૨૦૨૧ ના રોજ સમાપ્ત થઈ ચૂકી છે તેથી હવે નવી આકર્ષક નીતિની જાહેરાત કરવા માટે સરકારે તૈયારી શરૂ કરી છે. અગાઉની નીતિમાં ૧૦૦૦ કરોડનું મૂડીરોકાણ અને ૨૦૦૦ લોકોને રોજગારી હોય તેને મેગા પ્રોજેક્ટ તેમજ ૫૦૦ કરોડનું મૂડીરોકાણ અને ૧૦૦૦ લોકોને રોજગારી હોય તેને ઈનોવેટીવ પ્રોજેક્ટ કહેવાતો હતો પરંતુ હવે આ મર્યાદામાં પણ અભ્યાસને અનુરૂપ ફેરફાર કરવાની વિચારણા સરકારે હાથ ધરી છે.

ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા એલ આર્ ઓ આવાસો ભાડે આપવાના મામલે આકર્ષક તપાસ હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જ્યારે અત્યાર સુધી ગુડાએ ૪૮ મકાનો સીલ કર્યા છે. જે અન્વયે ૩૦ લાભાર્થીઓ પોતાના આવાસના સીલ ખોલાવવા માટે ૩૭.૫૦ લાખનો તગડો દંડ પણ ચુકવ્યો છે. જેના લીધે પુણ વધારાની આવક થઈ છે. બીજાતરફ ભાડુઆતોની આકર્ષક ચકાસણી સાથે ગુડાના આવાસોમાં માળખાગત સુવિધાઓ પણ ખાડે ગઈ હોવાનો આકોશ પણ લાભાર્થીઓમાં ચરમસીમાએ પહોંચ્યો છે.

નવી કંપનીઓને આકર્ષવામાં ગુજરાત કરતાં પાડોશી રાજ્યો આગળ નિકળી ગયા

છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ગુજરાતમાં ૩૪,૭૦૦થી વધુ નવી કંપની નોંધાઈ પરંતુ સામે ૧૬,૦૭૮ કંપનીઓ બંધ પણ થઈ ગઈ છે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ દેશના રાજ્યોમાં ઔદ્યોગિક મૂડીરોકાણની સ્પર્ધા શરૂ થઈ છે. ગુજરાત વાયબ્રન્ટ સમિટ કરીને મૂડીરોકાણ મેળવે છે જ્યારે અન્ય રાજ્યો વાયબ્રન્ટ સમિટ વિના ગુજરાતનું જ મૂડીરોકાણ તેમના રાજ્યમાં લઈ જઈ રહ્યાં છે. તાજેતરમાં રાજસ્થાન સરકારે ગુજરાતમાં આવીને એક લાખ કરોડ રૂપિયાનું મૂડીરોકાણ મેળવ્યું છે. ગુજરાત કરતાં મધ્યપ્રદેશ આગળ નિકળ્યું છે.

પ્રથમ આઠ મહિનામાં ગુજરાતમાં માત્ર ૫,૭૨૭ નવી કંપનીઓ નોંધાઈ છે. કોર્પોરેટ બાબતોના મંત્રાલયનો ડેટા મુજબ તે કંપની એક્ટ ૨૦૧૩, કંપની એક્ટ ૧૮૫૬, લિમિટેડ લાયબિલિટી પાર્ટનરશિપ એક્ટ, ૨૦૦૮ અને અન્ય સંલગ્ન કાયદાઓના વહીવટ સાથે સંબંધિત છે. જે દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં એપ્રિલ ૨૦૧૬ અને નવેમ્બર ૨૦૨૧ વચ્ચે નવી સંસ્થાઓનો પ્રવાહ દર્શાવે છે.

સરસ્વતી વિદ્યાલયમાં શાકોત્સવ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ સરસ્વતી વિદ્યાલયમાં શાકોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મિશ્ર શાક, જલેબી, પુલાવ, બાજરીના રોટલા બનાવવામાં આવ્યા હતા.

ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા રાયસણ, ચિલોડા અને અડલજમાં પ્રથમ તબક્કામાં એલ આર્ ઓ આવાસોનું નિર્માણ કરાયું હતું જ્યારે આ ત્રણેય ઠેકાણે અંદાજિત ૧૧૦૦ થી વધુ આવાસો બાંધવામાં આવ્યા હતા જ્યારે આ આવાસોની લાભાર્થીઓને ફાળવણી કરવામાં આવી ત્યારે કેટલીક શરતો પણ સુકવામાં આવી હતી. જેમાં આવાસો નિયત સમય માટે ભાડે કે વેચાણથી ન આપવાની આકરી શરતો પણ રાખવામાં આવી હતી. બીજાતરફ ગુડાએ આકરી શરતો સામે આવાસોની જાળવણીના મુદ્દે પણ હાથ ઊંચા કરી

ગુજરાત પોલીસદળના ૧૦૫ તાલીમાર્થી પોલીસ ઈન્સપેક્ટર્સની તાલીમ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું છે કે ગુજરાતનું પોલીસ દળ ટેકનોસેવી નવવયુવાઓની પોલીસ સેવામાં નવનિયુક્તિથી ટેકનોલોજી સભર પોલીસ દળ બન્યું છે.

ભૂપેન્દ્ર પટેલે ઉમેર્યું કે ગુજરાત આજે શાંત, સલામત અને સુરક્ષિત રાજ્ય બનવા સાથે વિકાસના મોડેલ સ્ટેટ તરીકે ખ્યાતિ પામ્યું છે તેના પાયામાં સમાજ જીવનની રક્ષા-સુરક્ષા માટેની પોલીસ દળની કર્તવ્ય પરાયણતા અને ફરજરપસ્તી પડેલા છે. મુખ્યમંત્રીએ ગુજરાત પોલીસદળમાં નવનિયુક્ત થઈ રહેલા પોલીસ ઈન્સપેક્ટર્સને પ્રેરણા આપતાં કહ્યું કે વિકાસના મૂળમાં સુરક્ષા-સલામત માત્ર જરૂરિયાત નથી રહી પરંતુ પ્રથમ શરત પણ બની ગઈ છે. વિકાસની ગતિને અડીપમ-અણનમ રાખવા રક્ષાશક્તિના ભાવડાને શક્ય તેટલા વધુ મજબૂત બનાવવા સરકારની નેમ છે.



ગુગમાં સાયબર કાર્ટમ જેવા ગુન્હાઓ સહિતની બદલાઈ રહેલી કાર્ટમ પેટર્નને જાણવા-સમજવા આવા નવવયુવા પોલીસ કર્મીઓની સજ્જતાને આપણે વધુ સંગીન બનાવવી છે.

તાલકાલિક અસરથી બે સેનેટરી ઈન્સ્પેક્ટર અને બે સબ સેનેટરી ઈન્સ્પેક્ટર મળી કુલ ૪ ને ફરજમોકુફી પર ઉતારી દેવાનો નિર્ણય કર્યો હતો.

મતદાન... ● છેલ્લા પાનાનું ચાલુ સુપરવાઈઝરોની નિયુક્તિ કરી છે જેઓ સીધા જિલ્લાતંત્ર અને ચૂંટણી અધિકારીઓ સાથે સંપર્કમાં રહેશે.

મકાનોની રીનોવેશન... ● છેલ્લા પાનાનું ચાલુ સે-૭ સે-૧૩, સે-૧૬ સે-૨૧ અને સે-૩૦ માં ય, છ એ જ સહીત વિવિધ કક્ષાના સરકારી આવાસોના રીનોવેશન માટે કાર્યયોજના તૈયાર કરવામાં આવી છે. જ્યારે માર્ગ મકાન વિભાગ કક્ષાએથી આ કામગીરીને અનુલક્ષી અંદાજિત ૧૧૦ કરોડના ખર્ચને મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે.

ચાર ઈન્સ્પેક્ટર... ● છેલ્લા પાનાનું ચાલુ ટુ ડોર કલેક્શનની કામગીરી શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. મ્યુનિ. કોર્પો. દ્વારા કરોડોના ખર્ચ પછી પણ અનેક વિસ્તારોમાંથી અને સોસાયટીઓમાં ગંદકીના થર જામેલા જોવા મળતા હતા. નિયમિત સફાઈ ન થતી હોવાની ફરિયાદો મનપાના તંત્રને અવાર-આવાર મળતી હતી. બીજી બાજુ ઉમદા કામગીરીના દાવાઓ કરવામાં આવતા હતા. પરસ્પર વિરોધાભાસી દાવાઓમાંની ચકાસણી માટે કમિશનરે આજે ઓથિતો રાઉન્ડ લઈ અને તપાસ હાથ ધરી હતી.

સર્વોચ્ચ નાગરિક... ● પહેલા પાનાનું ચાલુ કે, મહામારી દરમિયાન વડાપ્રધાન મોદીએ સહયોગ આપ્યો. ભૂતાને આ પુરસ્કાર માટે પોતાના લોકો તરફથી શુભેચ્છા આપતા જણાવ્યું કે, તેમને હંમેશા એક મહાન અને આધ્યાત્મિક મનુષ્ય તરીકે જાણ્યો છે.

ચિલોડા(ડ) ગ્રામ પંચાયતની સરપંચ તથા વોર્ડસભ્યની ચૂંટણીનો પ્રચાર પરાકાષ્ટાએ



ચિલોડા, તા. ૧૭ ગાંધીનગર જિલ્લાના ચિલોડા તથા લવારપુર ગ્રામ પંચાયતની ચૂંટણી અનોખો પ્રચાર પરાકાષ્ટાએ પહોંચાડવા ઉમેદવારો-સમર્થકો, ટોકેદારો દ્વારા મતદારોને રીજવવા અનવાવા નુસ્ખા અપનાવી આકર્ષણ પેદા કરી રહ્યા છે. જેમાં ચિલોડા ગામમાં ઠેર ઠેર પ્રચાર હોર્ડિંગ્સ, બેનરો તેમજ ડોર ટુ ડોર પ્રચાર કાર્યમાં એડીયોટીનું જોર લગાડી રહ્યા છે. જેમાં પ્રચારમાં તેમજ મતદારોનો સંપર્કમાં કસર ન રહી જાય તેવા આખરી પ્રયાસો આદરી રહ્યા છે. જ્યારે યુવા મતદારો દ્વારા સરપંચ કે વોર્ડસભ્યને જીતાડવામાં પોતાની હેરસ્ટાઈલમાં ઉમેદવારના ચૂંટણી પ્રતિક તરીકે ઘડાના નિશાનને સ્થાન આપી



મોદીએ આત્મનિર્ભર ભારતના સંકલ્પ સાથે દેશમાં કુડ ઓઈલની આયાત ઘટાડીને ફોરેન એક્સચેન્જની બચતના ઉદ્દેશથી આગામી ૨૦૨૫ ની અંતગત ગુજરાતમાં અંદાજે ૧૦૦૦ કરોડના રોકાણ સાથે ૫૦૦ કિલો લીટર પ્રતિદિનની શમતાનો બાયોઈથેનોલ પ્લાન્ટ સ્થપાશે. આ રૂ પર યજ્ઞ ના

સ્વપ્રવિલા-૩ પેથાપુર ખાતે સમર્થશ્રી માતાજીનો કેશલોચ કરવામાં આવ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ દિગંબર જૈન સાધુઓનો મૂળ ગુણ કેશલોચ છે. જેમાં સાધુ હાથેથી કેશ(વાળ)ને નીકળે છે. કેમકે એમની પાસે કોઈ પણ પ્રકારનો પરિગ્રહ હોતો નથી. કાતર કે અસ્તરો કંઈ પણ હોતું નથી. પ્રત્યેક ૪ માસમાં દિગંબર જૈન સાધુઓ કેશલોચ કરે છે. જેમ માળી ઘાસ નિકાળે છે એવી રીતે દિગંબર જૈન સાધુ- માતાજી હાથે થી કેશ(વાળ) ને નીકળે છે. પરમ પૂજ્ય આર્યિકા સમર્થશ્રી માતાજીનો કેશલોચ શ્રી પાર્થનાથ દિગંબર જૈન ચૈત્યાલય, સ્વપ્રવિલા-૩, પેથાપુર ખાતે કરવામાં આવ્યો હતો.

રાંધેજામાં ફી ડાયાબિટિસ ચેકઅપ કેમ્પ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ, રાંધેજામાં ભારતીય જૈન સંઘના દ્વારા મકંત મધુપ્રમેહ કે તપાસ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું, જેમાં ૨૦૦ જેટલા ગ્રામજનો અને વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહપૂર્ણ ભાગ લીધો હતો. ભારતીય જૈન સંઘના દ્વારા ૧૨ ડિસેમ્બર થી ૨૬ ડિસેમ્બર સુધીમાં ગુજરાત રાજ્યમાં ફી

ભૂતાને વડાપ્રધાન મોદીને તેમના દેશ પધારવા માટેનું આમંત્રણ પણ આપ્યું છે.

શેરબજાર... ● પહેલા પાનાનું ચાલુ એચસીએલ ટેક, મહિન્દ્રા એન્ડ મહિન્દ્રા અને નેરલે ઈન્ડિયા પણ વધ્યા હતા. બીજી તરફ સારુતિ, આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક, બજાજ ઓટો, સન ફાર્મા, ઈન્ડસ્ટ્રીઝ બેંક અને એસબીઆઈ ૧.૫૧ ટકા સુધી તૂટ્યા હતા. જિયોજિંકાં કોઈનાચિયલ સર્વિસિસ હેડ વિનોદ નાયરે જણાવ્યું હતું કે સ્થાનિક બજાર નજીવા વધારા સાથે બંધ થયું હતું. વિદેશી સંસ્થાકીય રોકાણકારો (બેંકઆઈઆઈ) દ્વારા સતત વેચવાલી અને રિટેલ પ્રવૃત્તિમાં નરમાઈએ સ્થાનિક બજારને શાંત રાખ્યું હતું. ફેડરલ રિઝર્વના ચેરમેને ૨૦૨૨ ના મધ્યભાગની જગ્યાએ બોન્ડ ખરીદવાના કાર્યક્રમને ઝડપથી સમાપ્ત કરવાની સાથે ત્રણ નીતિ દરમાં વધારાની જાહેરાત કરી છે. ફેડરલ રિઝર્વે વધતી જતી મોંઘવારી વચ્ચે અર્થતંત્રની મજબૂતી અને રોજગાર મોરચે સુધારાને ધ્યાનમાં રાખીને આ નિર્ણય લીધો છે. રેલિગેર બ્રોકિંગના વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ (સંશોધન) અજીત મિશ્રએ જણાવ્યું હતું કે અસ્થિરતા વચ્ચે તાજેતરના ઘટાડા પછી બજાર અપડેન્ડમાં રહ્યું હતું. ફેડરલ રિઝર્વની જાહેરાત સાથે અટકળો અને આશંકાના યુગનો અંત આવ્યો છે. અમે માનીએ છીએ કે આગામી દિવસોમાં વૈશ્વિક બજારોનું પ્રદર્શન નોંધપાત્ર રહેશે. તેમજ પ્રાઈમરી માર્કેટમાં ગતિવિધિ મજબૂત રહેવાની ધારણા છે. સેક્ટરમાં માત્ર આઈ સ્ટોકમાં જ મજબૂતી જોવા મળી રહી છે જ્યારે અન્યમાં મિશ્ર વલણ છે.

